

2011年8月1日 星期一

编辑 / 耿彪 校对 / 小强

温州动车事故善后处置工作组发布消息

19名遇难者家属签赔偿协议

新华社温州7月31日电(记者岳德亮 张和平)据“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故善后处置工作组发布的消息,截至7月31日18时,已经有19名遇难者的家属签订了赔偿协议。

7月29日,“7·23”事故救援

善后总指挥部经研究决定,以《中华人民共和国侵权责任法》为确定事故损害赔偿标准主要依据的新标准,遇难人员赔偿救助标准调整为91.5万元。

记者7月31日从鹿城区有关部门了解到,截至当日15时,

共火化了9具遇难者遗体;在院治疗的106名伤者,有5名伤员拟出院,正在协商理赔事宜。有2名伤员拟转院到福建,正在安排中。

据了解,在院治疗的106人中,有危重患者6人、重症患者

20人。

在此前一天公布首批旅客及家人申报遗失物品清单后,7月31日上午,“7·23”甬温线动车追尾事故发生后处理工作组公布了第二批清单,请求社会各界和广大市民朋友共同帮助寻找。

李生姐妹得解救

7月31日,面对失散5年的孪生女儿孙丽、孙敏(怀孕者),母亲埋头痛哭,无法接受女儿的现状。

当日,福建省石狮市公安局举行“2006·12·10”拐卖妇女儿童案认亲会,两名被拐孪生姐妹孙丽、孙敏时隔5年后与父母相见。这起案件的2名犯罪嫌疑人、公安部B级逃犯吴金石、张河山于今年7月30日被福建警方抓获。

新华社记者 魏培全 摄



新疆喀什发生恶性案件 两名歹徒劫车杀害司机,又驾车冲向人群,追砍群众致6死28伤

新华社乌鲁木齐7月31日电 7月30日23时45分,两名犯罪嫌疑人在喀什市美食街路口劫持一辆正在等候红绿

灯的单排座卡车,持刀杀害一名司机后驾车冲向人群,并下车持刀砍杀路边群众,造成6名无辜群众死亡,28名

群众受伤。周围群众奋力抓捕,搏斗中一名犯罪嫌疑人死亡,另一名犯罪嫌疑人被抓获。

目前,受伤群众正在医院救治。公安部门正全力开展案件侦破工作,并进一步加强社会治安防范力度。

沪为四类人员发放一次性补贴

新华社上海7月31日电(记者黄安琪)上海市人力资源和社会保障局7月31日宣布,上海市将为四类人员发放一次性补贴,最高达800元。

据上海市人社局介绍,这次补贴的发放主要面向四类群众,一是城镇企事业单位退休人员,按养老金水平分档确定:月养老金低于2000元(含2000元)的人员,补贴

标准为每人800元;月养老金高于2000元且低于2500元(含2500元)的人员,补贴标准为每人700元;月养老金高于2500元的人员,补贴标准为每人600元;二是“镇

保”领取养老金人员,补贴标准为每人300元;三是“农保”领取养老金人员,补贴标准为每人200元;四是纳入城镇居民养老保险保障的老年居民,补贴标准为每人200元。

故宫科研人员操作失误

国家一级文物:宋代哥窑瓷器损坏



宋代哥窑青釉葵瓣口盘

(资料图片)

7月31日,故宫博物院证实,国家一级文物宋代哥窑代表作品青釉葵瓣口盘在进行无损分析测试时发生文物损坏事件,经过26天的调查认证,初步判断为科研人员操作失误所致。

7月4日,故宫博物院古陶瓷检测研究实验室在对宋代哥窑青釉葵瓣口盘进行无损分析测试时发生文物损坏。事故发生后,故宫博物院成立事故调查组。初步判定造成事故的主要原因,是由于实验室科研人员操作失误,导致

样品台上升距离过大,致使国家一级文物青釉葵瓣口盘受到挤压损坏。

据悉,文物损坏事件中相关责任人处理意见已经形成,有关宋代哥窑瓷器研究课题的实验室测试工作已经暂停。

发生损坏的宋代哥窑青釉葵瓣口盘呈六瓣葵花式,通体施青灰色釉,釉面开细碎片纹。圈足露胎处呈黑褐色。此盘造型优雅大方,线条富于变化,为宋代哥窑的代表作品。(据中新网)

酱香型白酒国标年内正式实施

新华社贵阳7月31日电(记者王新明)记者31日从贵州省质量技术监督局了解到,贵州省制定的《酱香型白酒国家标准》已由国家标准委正式发布,并将于12月1日起正式实施。

贵州是酱香型白酒主产区之一,目前有酱香型白酒生产企业200余家,包括享誉海内外的贵州茅台酒。《酱香型白酒国家标准》对技术要求、试验方法、检验规则、标志、包装、运输和储存等均有详细规定,发布实施以后有利于稳定和提升酱香型白酒的质量水平,提升消费者的认同感。

据介绍,《标准》明确规定,酱香型白酒不得添加食用酒精及非白酒发酵生产的呈香、呈味、呈色物质,需以高粱、小麦和水等为原料,经传统固态法发酵制成,以保障酱香型白酒质量。

职工带薪休假情况山东将纳入考核

新华社济南7月31日专电(记者袁军宝)记者从山东省政府获悉,山东近日将出台《山东省国民休闲发展纲要》,将把职工带薪休假制度纳入同级文明单位考核,鼓励职工根据个人意愿,灵活安排年休假时间,实现与法定节日相连接,形成集中休闲。

除将职工带薪休假情况纳入考核外,山东省还提出其他鼓励休闲措施。山东将全面开放公共休闲资源,实现各行各业公共休闲资源的公共化、社会化。原则上,凡是政府投资的休闲设施和产品都要免费开放。

山东省政府提出,到2015年,山东省将初步形成门类齐全、兼顾高中低端消费市场的休闲产品体系,基本满足不同年龄阶段群众和社会各界的休闲需求。

News 一周国内新闻回眸
7.25—7.30

■23日晚间,北京南至福州D301次列车与杭州至福州南D3115次列车在甬温线发生追尾事故,40人遇难,191人受伤。

■国防部27日宣布,中国目前正在利用一艘废旧的航空母舰平台进行改造,用于科研试验和训练。这艘原名为“瓦良格”号的废旧航母平台在完成改造后,将成为中国海军的一艘试验和训练舰。

■厦门特大走私案首要犯罪嫌疑人赖昌星潜逃加拿大12年被遣返回国。

■我国第一台自主研发、自主集成的载人潜水器“蛟龙”号分别于21日、26日、28日完成了3次下潜试验,最大下潜深度达到5188米,成功突破5000米水深大关。30日,“蛟龙”号完成第四次下潜并在海底布放标志物。

■26日,福彩中心双色球日前中出5.14亿元巨奖,由浙江一彩民独自中得,创下历史纪录。

■27日,人力资源和社会保障部宣布,城镇居民养老保险参保人去世后,个人账户中的资金余额,除政府补贴余额外,可依法继承。